



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

最高檢察署檢警調政風高層首長選舉查察座談會 毛院長期許完善規劃精進查賄技巧落實查察賄選 有效打擊金錢暴力及妨害選舉行為淨化選舉風氣

【本刊訊】為加強執行105年選舉查察工作，最高法院檢察署於10月7日下午，假內政部警政署禮堂舉行「105年第14任總統、副總統及第9屆立法委員選舉檢警調政風高層首長選舉查察座談會」，會議由檢察總長顏大和主持，行政院院長毛治國、內政部部长陳威仁、中央選舉委員會主任委員劉義周及法務部部长羅瑩雪蒞臨勗勉、惕勵在場全國檢、警、調、政風各機關首長，應有效打擊金錢、暴力及其他妨害選舉行為介入選舉，淨化選舉風氣。

行政院毛院長致詞表示，今天座談會，除為激勵檢警調政風查察賄選士氣外，也希望全國檢警調政風機關同仁在首長的帶領下，積極展開並落實查察賄選工作之各項政策指示，全力達成端正選風的任務。去年九合一大選，據統計資料顯示，檢察機關共提出169件174人當選無效之訴，這是歷年選舉最高紀錄，截至104年7月止，經一審法院判決宣告當選無效的件數高達80件85人，勝訴比率高達85%，這表示政府積極查賄端正選風決心的成果，只要選舉過程當中有所不法，

執法機關一定持續追查，絕不會因為投票結束而劃下句點。期盼各機關以完善的規劃，更精進的查賄技巧，積極動員、全力執行相關查察賄選及反賄選工作，向國人再次交出漂亮的成績單。

羅部長表示行政院非常重視明年之選舉，希望各位勇於任事，因為選舉是民主國家最重要的基礎，去年九合一選舉，歷來最複雜、範圍最大、人數最多的一次選舉，在顏檢察總長領導及各機關的通力合作下，交出一張不錯的成績單。檢警調政風應注意網路運用及情資搜集，應交叉結合、比對運用，使其價值提高，現已萬事俱備，相信今年的查察賄選工作會作得

更好、更進步，選風更加純淨，選舉結果更能符合國人的期待。

顏檢察總長讚許於去年地方公職人員選舉過程中，因各單位全力查察，使得有歷年來最好的績效。並期許本次選舉檢警調政風同仁應協力合作發揮團隊精神，應秉持主動、認真、公正、超然之原則嚴密查察，達致端正選風之目標。堅持沒有底線、沒有上限、沒有時限的原則積極查察。

同時強調查察賄選應不分顏色立場，只是是非正義，確保行政中立，恪遵法令規定，堅守程序正義，審慎採取偵查作為，並確實嚴守偵查不公開：臉書、手機等通訊軟體串連方便，「婉君」（網軍）勢力不可小覷，各單位應注意網路情資的蒐報，避免成為賄選之犯罪新手法；本次為大型選舉，各單位應嚴密注意各式大小賭盤，防制賭盤簽賭之情事及避免利用選舉賭盤影響選舉結果，也呼籲全國各候選人都能潔身自愛，達成淨化選風的目標。

